

1. ΔΙΠΛΑΣΙΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ ΑΠΟ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΜΕΣΣΗΝΙΑ ΤΟ 2015

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/11/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/11/2017

Σελίδα: 5



Διπλάσιοι ήταν οι θάνατοι από τις γεννήσεις στη Μεσσηνία το 2015, σύμφωνα με στοιχεία τα οποία δημοσιοποίησε η Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ) σε ανακοίνωση που εξέδωσε με αφορμή τον εορτασμό της Ημέρας της Πολυτέκνης Οικογένειας την Κυριακή 5 Νοεμβρίου.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΣΠΕ, το 2015 στο νομό μας σημειώθηκαν 2.246 θάνατοι, έναντι μόλις 1.124 γεννήσεων, ενώ μόνο στον Δήμο Οκαλίας -τον ίδιο χρόνο- οι θάνατοι ήταν περίπου 6 φορές περισσότεροι από τις γεννήσεις, καθώς υπήρξαν 204 θάνατοι έναντι μόλις 36 γεννήσεων. Όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση της ΑΣΠΕ παρόμοια κατάσταση -διπλάσιοι θάνατοι σε σχέση με τις γεννήσεις- καταγράφηκε το 2015 και σε άλλους 8 νομούς της Ελλάδας (Δράμας γεννήσεις 691 - θάνατοι 1.400, Κιλκίς γεννήσεις 538 - θάνατοι 1.156, Σερρών γεννήσεις 1.067 - θάνατοι 2.882, Άρτας γεννήσεις 477 - θάνατοι 1.010, Κορδιλιάς γεννήσεις 787 - θάνατοι 1.612, Ευρυτανίας γεννήσεις 92 - θάνατοι 213, Φωκίδας γεννήσεις 207 - θάνατοι 467 και Λακωνίας γεννήσεις 545 - θάνατοι 1.195). Τον ίδιο χρόνο δε, στο Νομό Γρεβενών οι θάνατοι ήταν τριπλάσιοι των γεννήσεων (480 θάνατοι έναντι μόλις 151 γεννήσεων), ενώ σε όλους τους υπόλοιπους νομούς της χώρας οι θάνατοι υπερτερούν εμφανώς των γεννήσεων.

Για τον φετινό χρόνο, η ΑΣΠΕ δίνει στοιχεία για το πρώτο δεκάμηνο, σύμφωνα με τα οποία οι θάνατοι έχουν φθάσει στους 103.767 και οι γεννήσεις είναι μόλις 74.537.

ΜΕΤΡΑ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Με την ίδια ανακοίνωσή της, η ΑΣΠΕ καλεί την κυβέρνηση να επανεξετάσει διάφορα μέτρα υπέρ των πολυτέκνων, κάποια από τα οποία αναστάθισαν λόγω των μνημονίων. Μεταξύ άλλων, εισηγείται:

1) Να επανέλθει το ποσοστό 20% για τους πολυτέκνους και τα τέκνα τους στις πάσης φύσεως

Διπλάσιοι θάνατοι από γεννήσεις στη Μεσσηνία το 2015

ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΟΚΑΛΙΑΣ ΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ ΗΤΑΝ 6 ΦΟΡΕΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ



προσλήψεις στο Δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο φορέα, διά μέσου του ΑΣΠΕ, όπως ίσχυε.

2) Να καθιερωθεί για τις πάσης φύσεως προσλήψεις των εκπαιδευτικών όπως το 20% προέρχεται από πολυτέκνους και τέκνα πολυτέκνων, όπως ίσχυε για τις προσλήψεις όλων των άλλων υπηρεσιών, προηγούμενων στις τοποθετήσεις των πολυτέκνων γονέων, που απέκτησαν την πολυτεκνική ιδιότητα μέχρι και το 2011, αφού αυτοί είχαν δι-

κηθεί. Το μέτρο δεν έχει δημοσιονομικό κόστος, αφού διορισμοί στο Δημόσιο και στην εκπαίδευση θα γίνονται.

3) Να καθιερωθούν ελεύθερες μεταγραφές των πολυτέκνων και των τέκνων τους, όπως ίσχυαν από το 1979 για 32 χρόνια χωρίς κανένα πρόβλημα, ώστε να μπορούν οι πολυτέκνοι και τα τέκνα τους να μεταγράφονται σε αντίστοιχη σχολή που είναι πλησιέστερα στον τόπο μόνιμου κατοικίας των γο-

νέων τους ή σε πόλη που σπουδάζει άλλος αδελφός(η) τους.

4) Να συμπεριληφθούν και οι οργανώσεις των πολυτέκνων, όπως γινόταν για 30 χρόνια, στους φορείς διανομής φρούτων, λαχανικών κ.λπ., με αποτέλεσμα οι πολυτέκνοι πλέον να τα στερούνται.

5) Να εξαιρεθούν οι πολυτέκνοι από το φόρο πολυτελείας, δεδομένου ότι απέκτησαν αυτοκίνητα μεγάλου κυβισμού εξ ανάγκης λόγω των πολλών παιδιών τους για την ασφαλή μεταφορά τους και να έχουν μειωμένα τέλη κυκλοφορίας για τ' αυτοκίνητά τους, όταν μάλιστα το σύνολο των εσόδων του κράτους είναι μόλις 1.600.000 ευρώ το χρόνο.

6) Να αυξηθεί το όριο εισοδήματος για τη διανομή τροφίμων παρεμβάσεως Ε.Ε. για τους πολυτέκνους.

Ζητεί ακόμα η ΑΣΠΕ μέτρα που αναγνωρίζει ότι θα έχουν δημοσιονομικό κόστος -και ειδικότερα:

1) Να επανέλθουν, ως δημογραφικά κίνητρα, η επανοχρήγηση της ισόβιας σύνταξης της πολυτεκνικής μητέρας και η επανοχρήγηση των πολυτεκνικών επιδομάτων, όπως γινόταν μέχρι το 2009, αφού το κόστος τους είναι μικρότερο από το κόστος του επιδόματος τέκνων και του ηγούμενου επιδόματος τρίτεκνων και πολυτέκνων.

2) Να υπάρξει εξίχνηση της πρώτης κατοικίας των πολυτέκνων από την καταβολή του ΕΝΦΙΑ και η εξίχνηση των γραφείων των πολυτεκνικών συλλόγων από τον παραπάνω φόρο, αφού τα Σωματεία Πολυτέκνων αποτελούν φιλοanthρωπικά σωματεία και επιτελούν φιλοanthρωπικούς σκοπούς.

3) Να επανέλθει το αφορολόγητο των παιδιών, όπως καθορίστηκε με τον Ν. 3842/2010 στα 25.500 ευρώ για όσους έχουν τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και να θεσπιστεί επιπλέον τουλάχιστον 5.000 ευρώ για κάθε ένα από το 5ο και επιπλέον τέκνα.

4) Να προστατευθεί η πρώτη κατοικία των πολυτέκνων από τους πλειστηριασμούς

5) Ν' απαλλαγούν οι πολυτέκνοι από την εισφορά αλληλεγγύης και ν' αναγράφεται στη συμπλήρωση του εντύπου Α21, για τα πολυτεκνικά επιδόματα, εάν οι συμπληρώνοντες το έντυπο έχουν την πολυτεκνική ιδιότητα και τον αριθμό μητρώου της ΑΣΠΕ.



Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ Α' ΦΑΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΩΝ ΜΕ ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ

Σκωτσέζικο ντους στο υπουργείο Εργασίας

ΚΕΡΔΗ ΚΑΙ ΖΗΜΙΕΣ ΜΕΤΡΟΥΝ ΣΤΟ υπουργείο Εργασίας, μετά τη λήξη της α' φάσης των διαπραγματεύσεων για το κλείσιμο της γ' αξιολόγησης. Οι συντάξεις χρειάς που βελτιώνονται, η ένταξη στον εξωδικαστικό συμβιβασμό για συγκεκριμένες κατηγορίες οφειλετών με χρέη προς τα Ασφαλιστικά Ταμεία και η διάσωση του Ενιαίου Δημοσιογραφικού Οργανισμού Επικουρικής Ασφάλισης και Περιθαλψής (ΕΔΟΕΑΠ) είναι τρία μεγάλα «στουκίματα» της ελληνικής πλευράς, που μπορεί να επωφεί ότι ξεπεράσθηκαν.

Γράφει ο **ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ**

Voice Όμως, την ίδια στιγμή, ζητήματα όπως είναι η «τύχη» των προνοιακών παροχών (οικογενειακά και αναπηρικά επιδόματα) και η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών για ελεύθερους επαγγελματίες, αποτελούν «σημεία τριβής» ανάμεσα στις δύο πλευρές. Ας δούμε πιο αναλυτικά, τι κέρδισε και τι έχασε η κυβέρνηση στο εργασιακό και στο ασφαλιστικό πεδίο, από τη διαπραγμάτευση.

Τα συν
Συντάξεις χρειάς: Αποτελούν το σημαντικότερο, ίσως, θετικό νέο της διαπραγμάτευσης. Στο εξής, θα υπάρχει πλαφόν έτσι ώστε καμία σύνταξη χρειάς να μην είναι μικρότερη από 384 ευρώ, με την προϋπόθεση ότι υπάρχουν 20 έτη προϋπηρεσίας. Για έως 15 έτη, το πλαφόν θα είναι τα 360 ευρώ. Σημειώνεται ότι 384 ευρώ είναι το σημερινό όριο της εθνικής σύνταξης και 360 ευρώ είναι το όριο της σύνταξης που χορηγείται στους αναρρολογιστούς υπερήλικες.

Επίσης, στο εξής σύνταξη θα λαμβάνει ο/η σύζυγος, αλλά και τα τέκνα. Στην ουσία θα χορηγούνται δύο συντάξεις χρειάς: Μία για τον/τη σύζυγο και μία για όλα τα παιδιά που έχει η οικογένεια. Μάλιστα, τα παιδιά θα λαμβάνουν τη συγκεκριμένη παροχή είτε μέχρι να ενηλικιωθούν είτε μέχρι τη συμπλήρωση του 24ου έτους ηλικίας, εάν σπουδάζουν.

Εξωδικαστικός συμβιβασμός
Πρόκειται για μία ευνοϊκή εξέλιξη που αφορά δεκάδες χιλιάδες ελεύ-

|| Εργασιακά και Ασφαλιστικό πέρασαν από το κόκκινο των δανειστών και η Αθήνα μετρά κέρδη και ζημιές

θερους επαγγελματίες με χρέη έως 20.000 ευρώ ή από 20.000 έως 50.000 ευρώ χωρίς πτωχευτική κανονότητα. Στο εξής, οι οφειλτές αυτών των κατηγοριών θα μπορούν να καρπωθούν τη ρύθμιση των 120 δόσεων, έχοντας έκπτωση 80% στις προσαυξήσεις και λοιπές επιβαρύνσεις. Προϋπόθεση να θεωρηθεί η ατομική επείριση «βιώσιμη» μέσα από τη δημιουργία ενός «λόγου» που θα είναι το χρέος προς το εισόδημα του οφειλτή. Η μηνιαία δόση δεν θα πρέ-

πει να είναι μικρότερη των 50 ευρώ.
ΕΔΟΕΑΠ: Το Ταμείο των εργαζόμενων στα ΜΜΕ, συμφωνήθηκε να διατηρηθεί, με τη θέσπιση πόρου 2% επί του τζίρου για όλες τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον κλάδο. Παράλληλα, οι εργοδότες θα καταβάλουν εισφορά 8% και 6% οι εργαζόμενοι. Στο Ταμείο εντάσσονται και οι εργαζόμενοι στο διαδίκτυο. Επίσης, ο ΕΔΟΕΑΠ αλλάζει το καταστατικό του και στο εξής στο Δ.Σ. θα υπάρχει εκ-

πρόσωπος και από τους εργοδότες.

Τα πλην

Εισφορά ελεύθερων επαγγελματιών: Οι Θεσμοί δεν δέχθηκαν να μειωθούν οι εισφορές για τους ελεύθερους επαγγελματίες από το 2018, όπως ήταν η ελληνική πρόταση. Το κυρίαρχο επιχείρημα που διατύπωναν ήταν ότι, υπάρχουν αμφιβολίες για το ποια θα είναι η πορεία εισόδων του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) κατά το νέο έτος, με δεδομένο ότι τα εισοδήματα του 2016, βάσει των οποίων θα καταβάλλονται εισφορές, είναι χαμηλότερα από εκείνα του 2015, επί των οποίων καταβλήθηκαν έως τώρα, εισφορές.

Επιδόματα: Η μεταρρύθμιση στα οικογενειακά επιδόματα και η σύνδεσή της με την εξοικονόμηση δαπανών από όλα τα υπουργεία, αποτελούν ένα ξεκάθαρο πρόβλημα στη διαπραγμάτευση. Οι Θεσμοί δεν φαίνεται να πείθονται ότι μπορεί να εξοικονομηθούν έως 400 εκατ. ευρώ και γι' αυτό ζητούν παρεμβάσεις στο σκέλος των προνοιακών παροχών. Είναι πιθανό να προκύψει αλλαγή προς το χειρότερο στα εισοδηματικά κριτήρια, που χορηγούνται σήμερα τα οικογενειακά επιδόματα.

Επίσης, οι Θεσμοί ζήτησαν να εφαρμοστούν οι προτάσεις που περιλαμβάνονται στην έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας για το θέμα και εστιάζονται στη μεγαλύτερη στήριξη του πρώτου και του δεύτερου παιδιού, με επίδραση σε τριτέκνες και πολύτεκνες οικογένειες.

ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ

Η «τρύπα» 2,5 δισ. ευρώ στον επόμενο προϋπολογισμό

Πάντως οι δύο πλευρές έχουν, ήδη, διαπιστώσει την «τρύπα» ύψους 2,5 δισ. ευρώ που υπάρχει στον προϋπολογισμό της επόμενης χρονιάς, από τις εκκρεμείς συντάξεις, κύριες και επικουρικές, αλλά και εφάπαξ. Υπολογίζεται ότι πρέπει έως τα τέλη Ιουνίου του 2018 να χορηγηθούν περίπου 100.000 κύριες συντάξεις, 115.000 επικουρικές και 58.000 εφάπαξ, που έχουν συσσωρευτεί στον ΕΦΚΑ, με ευθύνη και των Θεσμών που είχαν οδηγήσει σε εμπλοκή στον τρόπο υπολογισμού τους. Έως τώρα, οι αρμόδιες υπηρεσίες απονομής συντάξεων έχουν δείξει ότι λειτουργούν με σχετικά καθυστέρηση, γεγονός που επίσης αποθαρρύνει τους Θεσμούς να αποδεχτούν -χωρίς αστερίσκο- την εκτίμηση ότι κατά το επόμενο έτος ο ΕΦΚΑ θα καταγράψει πλεόνασμα 689 εκατ. ευρώ...

689 εκατ. ευρώ πλεόνασμα θεωρεί η Αθήνα ότι θα έχει ο ΕΦΚΑ το επόμενο έτος, κάτι που αμφισβητούν οι... δύσπιστοι Θεσμοί

80% έκπτωση στις προσαυξήσεις και λοιπές επιβαρύνσεις θα έχουν δεκάδες χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες με χρέη, που θα μπου στη ρύθμιση των 120 δόσεων

